

JUEVES
20 de Enero
1938
Año Triunfal
Número 353
LEON

LA LUCHA

DIARIO NACIONAL SINDICALISTA

Continúa la batalla de Teruel con crecientísimo éxito para las fuerzas nacionales

Ayer fueron adelantadas nuestras líneas hasta dominar el río Alfambra
Centenares de prisioneros y enorme cantidad de material de guerra en nuestro poder

Parte Oficial de Guerra

Parte oficial de guerra del Cuartel General del C. E. N. S. I., correspondiente al día de hoy

En el día de hoy, ha continuado la batalla de Teruel con brillante éxito para nuestras tropas.

Contraataques enemigos a nuestras posiciones de la zona de Las Pedrizas han sido violentamente rechazados, causando a las fuerzas rojas numerosas bajas y persiguiéndolas en su huida.

Tanto desde Las Pedrizas, como desde El Muletón, se han avanzado nuestras líneas hasta dominar el río Alfambra y también se han adelantado hasta él otras varias de las posiciones que ocupábamos.

Otro contraataque con tanques a nuestras fuerzas del flanco izquierdo desde La Losilla, han sido rechazados fácilmente con gran quebranto para el enemigo.

El número de prisioneros rojos hechos en el día de hoy, entre los que se halla el jefe del sector del Muletón, asciende a varios centenares y aumenta sin cesar el armamento, municiones y material abandonado por el enemigo en poder de nuestras tropas.

Nuestra aviación ha batido grandes núcleos enemigos que huían, haciéndoles gran cantidad de bajas y dispersándoles.

Salamanca, 18 de enero de 1938. Segundo Año Triunfal.

El terror soviético

Un diputado comunista danés, desaparece en Rusia

Copenhague.—Durante un viaje que realizaba por Rusia, ha desaparecido un diputado comunista danés, que durante cuatro años venía desarrollando su actividad de correspondiente en Moscú de un diario danés.

Actualmente se desconoce su paradero y uno de sus amigos ha practicado diversas indagaciones, habiendo solamente podido conseguir noticias contradictorias y evasivas.

Aumentan los parados en los Estados Unidos

Nueva York.—Los periódicos norteamericanos dicen que el director de la oficina de parados ha comunicado a Roosevelt que la cifra de siete millones de sin trabajo, existentes en el mes de julio anterior, ha ido aumentando hasta alcanzar 14 de diez millones ochocientos setenta mil a fines de noviembre, ascendiendo todavía más en diciembre.

A dicha cifra hay que añadir la cantidad de tres millones doscientos nueve mil individuos inscriptos hasta fines de noviembre como desocupados en absoluto.

Se hundan dos barcos ingleses

Londres.—Se ha confirmado que a causa de las tempestades de estos últimos días, han naufragado dos barcos

británicos cerca de las costas del sur de Gales, perdiendo ahogados 25 marineros.

Actos de sabotaje en los barcos de guerra británicos

Londres.—Se comunica recientemente se declararon a bordo de tres barcos de guerra británicos importantes incendios, y que sin embargo hasta ahora no se ha hecho ninguna declaración oficial sobre su causa.

El diario londinense Daily Express dice que se trata de actos de sabotaje, como lo demuestra el hecho de que en un avión que se encontraba a bordo de un crucero, en el que se han producido incendios, se encontraron a godones impregnados de benzina.

El A. Mirasolgo ha comenzado sus investigaciones, sin que hasta la fecha hayan tenido el menor resultado positivo.

Los tres barcos de guerra en cuestión debían haber zarpado en fecha próxima para el Extremo Oriente.

Un barco averiado, en medio del Atlántico

Nueva York.—Se encuentra averiado, en medio del Atlántico, un barco de carga de nacionalidad británica, de 5.000 toneladas.

Un trasatlántico alemán ha salido a toda máquina en su socorro.

Fallece el Magistral de la Catedral de Sevilla

Sevilla.—Ha fallecido el ilustre Magistral de la Catedral de Sevilla, D. José Roca Contaba ochenta y seis años y, además de un gran predicador, era un ilustre escritor.

Su muerte, al ser conocida, ha causado extraordinario sentimiento.

Nuevo partido de fútbol por la Selección Nacional

Sevilla.—En vista del éxito alcanzado en el partido de fútbol entre las selecciones nacional y de Andalucía, el próximo domingo y a beneficio de «Auxilio Social» se repetirá el encuentro, que promete ser un nuevo y rotundo éxito.

Noruega partidaria de la no intervención

Estocolmo.—En la sesión del Congreso, el ministro de Relaciones Exteriores noruego defendió la política de no intervención en los asuntos de España.

Se disuelve el parlamento rumano

Bucarest.—El martes por la noche fué disuelto el Parlamento rumano. El día 5 de marzo próximo se celebrarán nuevas elecciones.

Ministro lituano en Roma

Roma.—Ha llegado a esta capital el ministro de Negocios Extranjeros de Lituania.

El Conde Ciano, ministro de Relaciones Exteriores italiano, dará en su honor una gran recepción.

Una declaración de la segunda Internacional

Bruselas.—El martes fueron publicadas las decisiones tomadas por el Comité Ejecutivo de la Segunda Internacional, en las reuniones celebradas en los dos días anteriores en Bruselas.

El Comité exige que sean enviadas armas a la España roja. Respecto al pacto anticomunista italo-germano-japonés, el Comité declara que lo considera como elemento fomentador de la guerra civil internacional. Por último se muestra contrario a la política del nuevo gobierno rumano y eleva su protesta contra las leyes antisemitas dictadas por aquél.

«Sindicatos Verticales de Funcionarios Públicos»

Sobre este interesantísimo tema, dará esta noche, a las nueve y quince, una charla por el micrófono de «Radio León Ondas Azules», el Jefe Provincial de dicho Sindicato, camarada Máximo Sanz Fernández.

De él daremos una extensa referencia en nuestro número de mañana.

Los catalanes prohíben el jamón

Barcelona.—Una familia obrera de Barcelona, en una carta, respaldada por la censura, lo que prueba que es general la situación, describe el estado en que se encuentran desde «la liberación del proletariado».

«Estamos, dice la carta, padeciendo un frío invernal, sin calefacción, ya que no hay leña ni carbón. Para alimentación diaria tenemos un menú propio de ganado, pues se compone de hojas de remolacha y de coles. Los jornales, además de ser inferiores al 18 de julio de 1936, son incompletos y sin que la moneda tenga poder adquisitivo alguno».

El jamón está prohibido terminantemente por el gobierno de la Generalidad. Ya, si siquiera se puede fabricar, pues así lo ha dispuesto el consejo de la Generalidad en decreto aparecido en el Boletín de la misma, recientemente y que dice: «Se prohíbe terminantemente, en el territorio catalán, la fabricación de jamón, longaniza, cabeza de puerco, foie-gras, embutidos de lomo y productos similares».

La convención de Oslo próxima a reconocer el imperio italiano

Londres.—«Evening News» confirma que entre el grupo de Estados adheridos a la Convención de Oslo, sólo Noruega se manifiesta vacilante en reconocer al Imperio italiano.

La lucha contra el comunismo se inicia también en Venezuela

Caracas.—El Presidente de la República de Venezuela, López Contreras, además de las rigurosas medidas que ha adoptado contra el comunismo, disolviendo todas las organizaciones de izquierdas, ha agregado ahora otra medida más rigurosa aún: la fundación de colonias de trabajo en las islas de Guasima y Santa Elena, en el Delta del río Amacuro. Allí serán internados todos los extranjeros «indecesables» y la gran cantidad de prófugos de las Guayanas que segan a las costas de Venezuela.

«La lucha—ha declarado el Presidente Contreras—será sin cuartel hasta que la mala semilla del comunismo no sea completamente extirpada del suelo venezolano».

Círculo Leonés

NUEVA JUNTA

En atento E. L. M. nos comunica el señor Secretario del «Círculo Leonés» haberse constituido la nueva Junta de este Círculo de la que forman parte:

Presidente, D. Hermógenes Carniago Blanco; Vicepresidente, D. Enrique Barthe Sánchez-Sierra; Contador, D. Manuel Vilar Real; Tesorero, D. Raimundo Alonso Muñoz; Bibliotecario, don Lisardo Alonso Llamazares; Vicesecretario, D. Manuel Urea Delás; Vocales, D. Sebastián Hernández Magarzo y D. Isaac Fernández García.

UN FLECHA

Lo habéis leído todos. Sabéis ya que el Generalísimo ha dispuesto concederle «honrosa recompensa».

Un muchacho, un chiquillo que adquiere categoría de héroe en esta guerra que es escuela de heroísmos. Un flecha. Nada más, y nada menos.

El hecho tiene toda la suntuosidad de las cosas sencillas. Teruel es el escenario. Humo de pólvora y estampido de obuses. Ni una pared sin arañazos de metralla. Taladros silbantes y explosiones secas...

Poned allí los ojos muy abiertos de un niño muy pequeño que no dice nada, que no puede decir nada. Mira, sólo. Y junto a él, otro niño un poco mayor que ya es flecha. Aparecido sereno, y caído a su hermano sin un desmayo.

Pero dominando el fragor horrible y la negrura de tanta combadura quemada, entra en su pecho el eco más negro aún, de esta palabra: ¡Traición!

Y una rebeldía íntegra, que es repugnancia física y choque brutal con la formación que le dieron al vestir la camisa azul, le manda huir, estas lejos, evitar el contacto más leve. Y deja la casa, y la ciudad. Corre. Ya llega a nuestras líneas...

De pronto los ojos muy abiertos del pequeño se clavan en su mente. ¡Cómo quiere a su hermanito! Y se vuelve aprisa. No puede dejarlo.

De nuevo el mismo camino con él en los brazos. Pero ahora más despacio, con mucho más

cuidado. Y el chiquitín sin hablar, pero abrazado.

¿Por qué los vieron, Dios mío? Voces y rozar de balas que debiste sentir tan de cerca...

Yo apuesto a que entonces vino a sus catorce años el recuerdo de los simulacros con tus camaradas de la centuria. Y te diste un voz baja la orden: ¡Sólo tenéis un escuadrilla! Ya estáis los dos pegados al suelo.

¿Cuánto tiempo? ¡Ni tú mismo lo supiste! ¿Qué habías de saberlo, si vivías emocionado, con toda la sencillez emoción de tu entusiasmo, la mejor maniobra que pudieras soñar!

El alba te dejó ver a los nuevos. Y el ansia de llegar a tus falangistas, a tus soldados, te secó el frío. Ahora sí que corrías. Ya estabas muy cerca. Ni el peso sentiste de tu querida carga...

Y tu hermanito seguía sin hablar, y muy abiertos los ojos. Parecía igual que antes... ¡Acasé la carrera no te dejó ver que ya no te abrazaba!

Después, ya entre los camaradas, lo miraste... Y aquel segundo que mudó en sombras tu gesto risueño, y legítimamente orgulloso, puso en tu alma más frío que todas las horas pasadas echado en tierra.

Pero estabas templado en la Falange. Y nadie vio una estridencia, ni un lloro.

Serio, altivo, extendiste el brazo sobre el cuerpín sin vida, y lo ofreciste a España y al Caudillo. Y el grito tuyo: «¡Hermano, presentel!», que no tem-

ALBUM

Doctor Pedro Teotónio Pereira

35 años. Juventud en sazón. Rotunda y flexible. Deportista. Su dinamismo rellena todos los espacios vacíos. Su sentimiento estético, y en trabazón racial peninsular, le acerca a nuestra fiesta más española; con afición. Bien templado para la lucha. La Revolución del 13 de abril de 1924 arrancó de él los más briosos acordes. Y cuando —ministro ya— un pensamiento criminal fragua y empuja la mano atentatoria contra el Dr. Olivera Salazar, es, entre la multitud, uno más para la glorificación del Presidente. Sin escolta ni vigilancia. Solo. Con su juventud encendida.

EN la Escuela Politécnica de Lisboa cursa estudios de Ciencias matemáticas. Resultan sus vigo osas aristas entre la gente moza. Portugal, en esta época, desfallece al costado de España, recordados sus ojos por el filo asfixiante de una política banal. Y la juventud estudiosa bebe en la linfa fresca y desbordada del estudiante matemático un ideal de resurgimiento. Es elegido Presidente de la Asociación de Estudiantes. Presidente de la Junta Escolar del Integrista Lusitano. Su maestro, Antonio Sardinha —pensador, pedagogo y guía de la juventud renovada— descansa su cabeza en el hombro del discípulo predilecto.

DE Zurich, donde concluye sus estudios, lleva a la Patria el fruto maduro de su personalidad lograda. Por lo que fué. Por lo que es. Por lo que será, es nombrado Subsecretario de Estado para las Corporaciones. De él surge, en tal momento, la idea matriz del Presidente Salazar sobre las nuevas doctrinas sociales y económicas. Y florece un libro: «Estatuto del Trabajo Nacional». Los trabajadores portugueses nutren los Sindicatos, fundados por él. Las Casas del Pueblo, por él creadas, seorean de alegría. De esa alegría que persiguió tenazmente para las clases laboriosas de su país y que perfiló en su obra fundamental: «La alegría en el trabajo».

ERA Ministro del Departamento de Comercio cuando el Gobierno de Portugal —no desfallecido a nuestro costado, sino erguido a la vera de la España en pie— le designa como agente especial cerca del Gobierno de nuestro Caudillo. ¡Todo el honor de la República hermana en nosotros! España se siente más completa con la presencia del insignie enviado: Doctor Pedro Teotónio Pereira. 35 años. Juventud en sazón. En nuestra batalla presente, el autor de «La batalla del futuro», nos asiste con su presencia. Y en él y con él, Portugal hermana...

Notas de la zona roja

El precio de las naranjas

Cuántas veces considerábamos las privaciones que sufrían los habitantes de la zona roja por falta de alimentos que contienen vitaminas, nos imaginábamos que las naranjas de Valencia suplirían muchas cosas, y que además serían suficientes para atender a la demanda, por grande que ésta fuese. Pero, he aquí que por las noticias que hoy nos llegan, ni a las naranjas pueden llegar los desgraciados habitantes que sufren la tiranía marxista. En efecto, el gobierno de Barcelona prefiere vender las naranjas al extranjero, para hacer divisas, por lo que el precioso fruto ha alcanzado en Barcelona precios tan exor-

bitanos, que las autoridades han tenido que intervenir.

El Ayuntamiento de Barcelona, por su cuenta, ha adquirido un cargamento de lo que él llama «naranja popular» (que naranjas deben ser) y que obliga a vender a 75 céntimos el kilo, es decir, 3 veces más caras que antes de la guerra. Y como demostración de este precio puede considerarse barato hasta el absurdo, advierte que se han cursado los órdenes oportunos para mantener, cueste lo que cueste, el precio fijado y mensa a los tenderos contraventores con «entregarnos a los Tribunales populares, por acto de sabotaje a la nueva economía».

Lee siempre
PROA
el mejor informado

La emisión semanal del S. E. U.

Por falta de espacio no pudimos dar en el número correspondiente, la reseña acostumbrada de la emisión del S. E. U. que, como otros días, es merecedora de un justo elogio.

Comenzó la charla, tras la rondalla estudiantil, por unas palabras del entrenador del equipo del S. E. U. que jugó el domingo contra otro del Arma de Aviación.

Continuó la emisión con una charla de la Delegada Provincial de la Sección Femenina de nuestro Sindicato, que continuará en las próximas emisiones.

En tercer lugar, el camarada Mancho, nuestro poeta, nos leyó lo que él llamaba unos versos nuevos, para nosotros nuevos y buenos, acompañándole en este recital su hermana, que nos reveló poseer un buen sentido de la dicción y el ritmo de los versos.

Una divulgación científica amena, por nuestra más asidua colaboradora, María Gómez Morán. Y después, acaso lo más interesante del programa. Bajo el título de «Sinfonías comentadas» y llevando como fondo la Rapsodia Húngara núm. 2, de Liszt, nuestro buen camarada Zalvidea nos leyó una composición con la que quiso demostrar que había una explicación o una descripción que ajustaba perfectamente en cada estancia de la tan conocida rapsodia.

Resultó bien, pero no estamos conformes. Y, por último, el camarada Vice Frails Ovejero leyó un bien razonado trabajo, que tituló «La Ciencia dentro de la Falange» y que debido a su valor publicamos en otro lugar de este número.

La vida en el infierno soviético

Catania.—El obrero italiano Vincenzo Lo Giudice, que emigró a Rusia en 1914, se llama ya nuevo desde hace algunos días en Catania, su ciudad natal, al regreso del infierno soviético, en donde ha permanecido dos años de peregrinación y aventuras en tierra extranjera.

Se ha visto obligado a abandonar la Rusia soviética, como consecuencia de las disposiciones recientes dictadas por Moscú decretando la expulsión de todos los italianos del territorio de la U. R. S. S.

El obrero Lo Giudice ha narrado cómo se halla cansado el pueblo ruso de este régimen de vida que lo conduce a la desesperación. En todas las regiones de la U. R. S. S. se siente sea de revolución y de venganza.

El odio contra Stalin explota diariamente en aislados episodios de rebelión y terrorismo, y generalmente en actos de sabotaje y en atentados de los que se derivan consecuencias trágicas.

Son en gran número los que intentan fugarse hacia Rumania a través del río Nistro. El drama del río helado tiene su principio sobre un escenario blanco que confunde a los dos Estados y a ambos los lindes fijados por los nombres.

En estas noches trágicas, los disparos de los rusos y el repiqueteo de las ametralladoras repercuten de una manera siniestra por todo el valle. Cada noche, cuando todo el invierno, se repite el caso de algún indio, cansado de vivir bajo la dominación staliniana e incluso impulsado por el hambre que abandona la Rusia soviética y corre la aventura por el río Nistro.

En esta forma, durante todas las noches, se repite la caza del hombre por parte de los soldados vigilantes de la frontera ocultos entre los matorrales. De vez en cuando, en el silencio se

oyen lamentos. Uno de los ruzos se ha suicidado por una pena.

Algunos intentan escapar a la activa vigilancia, camuflándose con una sucia blanca, para confundirse en esta forma con la nieve, pretensión que a veces se logra, pero a veces se descubre por los relectores que se manifiestan y que se encienden al apreciar el primer ruido sospechoso. Se inmediatamente una descarga de ametralladoras alcanza al desgraciado.

Es imposible hacer un cálculo del número de los que han sido muertos al intentar la evasión.

El mundo ignora—sigue explicando el obrero italiano—estas tragedias. Los diarios rumanos, durante el invierno, publican cotidianamente noticias y cifras que sumándolas, resultan impresionantes. Se habla de 500, 600 o más familiares que intentan anualmente la travesía trágica del río helado. Los rumanos acogen a estos fugitivos con un sentido de piedad y permiten a todos ellos el poder hallar trabajo, y con él, la tan aspirada paz.

El mundo ignora—sigue explicando el obrero italiano—estas tragedias. Los diarios rumanos, durante el invierno, publican cotidianamente noticias y cifras que sumándolas, resultan impresionantes. Se habla de 500, 600 o más familiares que intentan anualmente la travesía trágica del río helado. Los rumanos acogen a estos fugitivos con un sentido de piedad y permiten a todos ellos el poder hallar trabajo, y con él, la tan aspirada paz.

El mundo ignora—sigue explicando el obrero italiano—estas tragedias. Los diarios rumanos, durante el invierno, publican cotidianamente noticias y cifras que sumándolas, resultan impresionantes. Se habla de 500, 600 o más familiares que intentan anualmente la travesía trágica del río helado. Los rumanos acogen a estos fugitivos con un sentido de piedad y permiten a todos ellos el poder hallar trabajo, y con él, la tan aspirada paz.

El mundo ignora—sigue explicando el obrero italiano—estas tragedias. Los diarios rumanos, durante el invierno, publican cotidianamente noticias y cifras que sumándolas, resultan impresionantes. Se habla de 500, 600 o más familiares que intentan anualmente la travesía trágica del río helado. Los rumanos acogen a estos fugitivos con un sentido de piedad y permiten a todos ellos el poder hallar trabajo, y con él, la tan aspirada paz.

El mundo ignora—sigue explicando el obrero italiano—estas tragedias. Los diarios rumanos, durante el invierno, publican cotidianamente noticias y cifras que sumándolas, resultan impresionantes. Se habla de 500, 600 o más familiares que intentan anualmente la travesía trágica del río helado. Los rumanos acogen a estos fugitivos con un sentido de piedad y permiten a todos ellos el poder hallar trabajo, y con él, la tan aspirada paz.

JENARO Coches de Alquiler

Esta es para evitar confusiones, la inscripción que llevan los coches que JENARO BEZOS tiene a disposición del público, lo mismo para viajes que servicio de trenes. P. del Conde, 4. Teléfono 1363

RADIO Reparaciones garantizadas en Radio Electric

Ramón y Cajal, 5. León Teléfono 1470

¡ATENCIÓN! Bolsa de la Propiedad

Se venden: TRES casas en el Prado del Calvario; reciente construcción; varios pisos. UNA cerca de la calle de Ordoño II, renta 5.000 pesetas anuales. OTRA de nueva construcción; de 4 pisos, con 15 viviendas; exenta de contribución por 20 años. Produce el 7 por 100 libre. DOS: una en la calle Santa Cruz, de 26.000 pesetas y otra en la de Serradores, de 21.000. OTRA en la calle de Don Juan de Arfe. Precio, 12.000 pesetas. TRES en el barrio San Esteban. UNA cerca del Espolón. OTRA en Puente Castro, cerca carretera Ceneriterio.

Bolsa de la Propiedad Agencia CANTALAPIEDRA Bayón, 3 (Frente al Banco de España) Teléfono 1563 LEON.

La ciencia dentro de la Falange

La ciencia de todo ser es un complejo cuyos humores aparecen formados por diversas categorías, manifestándose indistintamente en las acciones de su vida, son las que equilibran el valor y la riqueza del ser que las posee. Es sabido que la Falange no es un efecto, es una causa; no es una consecuencia, es una razón; es un ser que vive, no es una postura o una particularidad de otro ente cualquiera con vida. La Falange tiene, pues, una conciencia, y esa conciencia es, sin ambigüedad, un complejo de categorías. El valor y la riqueza de ella es función de la energía de esos entes elementales que forman la entraña de su conciencia, cuya resultante es el poema recio y maravilloso de un Imperio.

Ahora bien: conocemos todos, por otra parte, que el latido fundamental y, al mismo tiempo, la consecuencia última de un Imperio, lo constituye la Cultura. Son, primero, las armas o oronas de un raza, que aniquilan la potestad antigua de un pueblo enfermo, y graban y escupan estas inmóviles, rociadas de sangre buena. Pero el temple formidable de esas armas da más tarde a los pechos que se armaron en victorias, una semilla espiritual; el ansia del conocimiento y el donaire y la elegancia de una inteligencia cultivada. Es a manifestación del Estado nuevo es el corolario lógico de un Estado que pesa, en su conciencia, la categoría elemental de la inquietud intelectual.

Nos dirigimos en estas palabras a los estudiantes del S. E. U. A los años principales: la atención en esta parte interesantísima, integrante de la concepción nueva de nuestra Patria: la Cultura.

La totalidad del conocimiento humano tiene cotas muy distintas, y comprende dos vastísimas regiones: el Arte y la Ciencia. Nosotros diríamos mejor el Arte sólo. El envuelve todo el saber humano, y es Arte la misma Ciencia. Todas las teorías científicas y metafísicas todas las ingentes concepciones que explican los hechos y marcan eras en una disciplina arbitraria, han sido elaboradas por almas en colaboración, con sus cerebros; han sido creadas. Y del verbo crear nace, precisamente, el

Arte. Creaciones del más elevado rango son, por ejemplo, la teoría de la herencia, de Fray Gregorio Mendel; los principios fundamentales de la ciencia del calor, del métrico Meyer; el edificio axiomático, sillar firme de la nueva Geometría, del gran Klein el sábio alemán; etc.

La Falange, camaradas del S. E. U., va a resolver en España un problema difícilísimo y revolucionario, en lo que concierne a la Cultura. Trataremos de exponerlo en pocas palabras, y vosotros mismos comprenderéis con ello que ha de lucharse con rigor y justicia, contra una mole muerta de intereses creados; este tópico miserable que enarbolan la comodidad y la cobardía.

El campo intelectual de España ha sido siempre: una promesa, y muchas veces una realidad. La gallardía y el ímpetu que hoy están demostrando nuestras armas, son también ímpetu y sultura en la fuerza creadora de pensamiento patrio. Hay en el cerebro hispano una predisposición, un ansia implícita para crear; pero hay también similitudes que poseen una capacidad alta de energía vital, y su planta es, sin embargo, biológicamente débil, por estar mal preparado el terreno donde se desarrollan. A esto va el Nacional-Sindicalismo: va a fertilizar el suelo que hoy ha conquistado, vertiendo sobre él, ante todo, su disciplina, sus virtudes humildes, recios y sabrosos; va a preparar el campo de la Cultura para joblgar a servirse de su savia a los granos de esta magnífica semilla española.

Este es el problema. Y el cúmulo inerte que es preciso derrojar, se encierra en una sola palabra: ruina. Ruina y vacilación, en parte de la conciencia; inseguridad y sofismas en los absurdos y artificiosos métodos para la enseñanza de una ciencia; que llevan al alumno español a mirar con pereza tropical cuestiones indispensables para la perfección ulterior de una infinidad de problemas prácticos. En las ciencias exactas, por ejemplo, esta ruina y esta inliteracia son a causa de que hasta hoy mismo perdure en España, aquella reserva con se recogieron las admirables ampliaciones del concepto de número, al introducir el imaginario

en el cálculo; los maravillosos descubrimientos de la teoría de conjuntos, que es la base actual de la Matemática toda, y que aun parece oscura y tímidamente esbozados en nuestra enseñanza; con ese miedo a lo nuevo, que mutila la visión franca de un edificio más estético, más cómodo, más admirable... (Teria ésta creada por los alemanes hace más de 20 años)... Rutina impetuosa que ahoga el acceso a obras de envergadura industrial y técnica; pero que mucho menos aun permite el desarrollo de la investigación científica.

Desde hoy, los estudiantes españoles pueden estar seguros de que la Falange vela por estos problemas de interés vital, y tendrán a su alcance las armas que les han de servir para la conquista de la ciencia nueva, amasada casi totalmente (esta es la verdad) por los cerebros escrupulosos y constantes de los sabios alemanes, como Riemann, Weierstrass y Cantor; y los abstractos y profundos de los maestros italianos, como Peano y Borel.

Hubo y hay también, en nuestro solar hispánico, nombres muy iustres, dentro de cada una de las partes a que se divide el conocimiento. Nombres, sin embargo, familiar a tan sólo para aquellos que cultivan estas parcelas, y son en ellas especialistas. Y estos hombres marcan la pauta de toda iniciación en las correspondientes artes de saber porque se preocuparon de romper el tiempo de la indiferencia patria, en tiempos en que la incultura de unas almas pobres ayudaba a dormir al ansia congénita creadora de la inteligencia ibérica. Y así podrán multiplicarse, en lo sucesivo, epítetos y nombres que emulen a un Echegaray, erudito y divulgador; a un Galdeano, el baturo fundador de la Sociología y Revista matemáticas; a un José M.ª Plaas, físico eminente y místico a la vez, que ha legado a nuestra cultura los prodigios de algunas aportaciones a la teoría relativista. Todos ellos presentes!

La Falange es una conciencia exacta, y esta inliteracia son a causa de que hasta hoy mismo perdure en España, aquella reserva con se recogieron las admirables ampliaciones del concepto de número, al introducir el imaginario

La Falange es una conciencia exacta, y esta inliteracia son a causa de que hasta hoy mismo perdure en España, aquella reserva con se recogieron las admirables ampliaciones del concepto de número, al introducir el imaginario

HERNIA

Curación rápida y total por especialista Ortopédico: Alfonso Monteagudo

Consulta todos los días, en su gabinete ortopédico Calle Colón, 3, 1.ª, derecha (esquina Ada Roma)

LEON Consulta diaria de 11 a 1

Aparatos especiales para la parálisis infantil. Tumores blancos. Piernas y brazos artificiales. Medias para arices a medida. Fajas para estómago y riñón.

RADIO TELEFUNKEN

Reparación de aparatos de Radio y de todas las marcas, Amplificadores, Emisores, Cines Sonoros y aparatos electro-médicos. Instalaciones de luz, timbres, motores, etc.—Reparación de todas clases de maquinaria. Talleres de Electricidad general de LOS ALEMANES. Independiente 4, León. Teléfono 1614. Aparatos de

Aviso al Comercio

Servicio semanal de transporte de mercancías León-Valladolid Salamanca-Sevilla AGENCIA LA CENTRAL Martín Castaño Auto-Estación

Hospitales Militares de León

Comisión Gestora de Compras ANUNCIO

Debiendo procederse por esta Comisión Gestora a la adquisición de viveres y artículos necesarios para cubrir las necesidades de dichos hospitales durante el mes de febrero próximo, y que al final se detallan, cuyas cantidades y condiciones, con arreglo a los pliegos técnicos y legales, se hallarán de manifiesto todos los días laborables, de diez a trece horas, en la Secretaría de esta Comisión, establecida en el Hospital Militar número 1, se invita por el presente anuncio para hacer ofertas a dicha Junta, las cuales serán admitidas hasta el día 23 del actual, a las doce horas de su mañana. Con posterioridad a esta fecha se reunirá la Comisión para verificar las adjudicaciones que procedan.

Artículos necesarios

- Acetate de oliva.—De calidad conocida por aceite virgen, con menos de dos grados de acidez. Arroz. Azúcar.—De caña o remolacha. Bacalao.—De primera calidad; ha de ser grueso, ancho y poco prolongado. Bizcochos. Café tostado.—De los conocidos por «caracolillo» o Puerto Rico, de granos gordos e iguales. Carbón antracita. Carbón vegetal. Carbón hulla. Carne de vaca.—Completamente limpia, sin sebo, grasa ni tendones. Hay dos clases: la completamente limpia y la limpia, pero puede tener tejido adiposo: la primera para bifecios y la segunda para cocido. Carne de ternera.—Completamente limpia, sin aponeurosis ni tejido adiposo. Cerveza.—En botellas de 300 mililitros. Chocolate.—Procedente de cacao y azúcar, de buena clase. Verduras varias.—Sin desperdicios y de buena clase. Conac.—De marca española, acreditada. Dulce.—En conserva, de marcas acreditadas. Galletas. Gallinas.—Vivas y con peso, con buche vacío, de 1.250 kilogramos. Garbanzos.—De la última cosecha y de buena clase. Huevo de vaca. Huevos.—Han de ser frescos y con un mínimo de 600 gramos por docena. Jabón. Jamón.—En pieza y completamente curado. Jerez.—De acreditada marca española. Leña. Lentejas.—De buena calidad. Macarrones. Manteca de cerdo.—De color blanco. Manteca de vaca. Merluza.—Limpia, fresca y sin cabeza ni cola, siendo sólo de la parte cerrada y de la primera mitad abierta. Mercurado.—De reconocida marca española. Pasta para sopa. Patatas. Pescadilla.—Limpia, fresca, sin cabeza, cola ni buche. Pollos.—Vivos, sanos, y con un peso mínimo de 500 gramos con buche vacío. Pichones.—Vivos y con un peso mínimo de 250 gramos con buche vacío. Pimientos encarnados.—En conserva y de reconocida marca española. Queso fresco. Queso seco.—Manchego o duro. Ríñones de vaca. Tapioca. Tocino.—De superior calidad y perfectamente curado. Tomates en conserva.—De reconocida marca española. Vino tinto.—Del país y de buena calidad. Fruta fresca. Fruta seca. León, 15 de Enero 1937.—El Capitán Secretario, José Matamoros.

Ayuntamiento

Resumen de los asuntos que figuraron en el orden del día de la sesión que celebró la Comisión Gestora Municipal, el 17 de enero de 1938.

Estado de fondos. Distribución de fondos. Instancias:

D. Eliseo G. Ruifernández solicita construir una casa en la calle D. La Maderada (Ventas de Nava). Se informa favorablemente. D. Luis Cadorniga pide se le coloque el orden frente a su casa de la calle de Rodríguez del Valle. El informe es negativo. D. Agustín de Celis, y otros, solicitan la alineación de la calle de la Corredera, frente a los PP. Capuchinos. Se informa favorablemente.

El Presidente de la Junta Vecinal de San Miguel de las Dueñas da cuenta de haber sido evadida la requisita del borullo y ca, teras que surten de material a este Ayuntamiento.

La Comisión de Obras remite informe sobre ejecución de pavimentación de calles. Da cuenta de las obras de pavimentación a ejecutar con macadam y riego así luto.

También da informe sobre pavimentación de calles con cargo de contribuciones especiales. Se indica la ejecución de obras de pavimentación de calles en el corriente ejercicio, con aplicación de las contribuciones especiales.

D. José Bernardo solicita la extensión de alcantarillado de la fábrica de Productos Químicos de la calle de San Lorenzo. Se informa en sentido favorable.

D. Bengoa Neira pide la exención de arbitrios por elevación de pisos en la casa en construcción de la calle del General Moia. Se informa desfavorablemente.

D. Manuel Campo solicita exención de arbitrios sobre solares que posee en este término municipal, siendo el informe denegatorio.

D. Juana y Ángela Tascon solicitan exención de impuestos de Plus Valía. Se informa favorablemente.

Un funcionario municipal solicita anticipo ir negociable. Se informa favorablemente.

D. Ramiro Fuentes solicita indemnización por trabajos efectuados los domingos como conatu tor del servicio de limpieza. Se informa en sentido denegatorio.

Doña Guadalupe Román pide exención de derecho y tasa de alcantarillado de finca de su propiedad. Se informa que se tendrá en cuenta su petición.

Don Enrique Díez solicita la praza de potones de las Casas Consistoriales, informándose que se tendrá en cuenta la solicitud.

Don Eduardo Martínez solicita aplazamiento del procedimiento en cobro del artritrio de solares sin edific. Se informa favorablemente.

El señor Director del Laboratorio da cuenta del análisis favorable de las aguas de abastecimiento.

Se lee la relación de los industriales y cantinades de pan que se les ha decomisado por falta de peso.

Farmacias DE TURNO

De ocho de la noche a nueve de la mañana: Sr. Vega Flórez Padre Isla

MIELOVY

Irsuperable CREMA a base de miel y yema de huevo Pesetas, OCHO

Un Jerez Jandilla

Arriba España! Franco, Franco, Franco Arriba España!



Para los fríos de corazón

Después de la Carta Colectiva del Episcopado Español al Mundo Católico, han aparecido en diversos Estados extranjeros documentos interesantísimos de las más altas Jerarquías Eclesiásticas, de los valores intelectuales de allende las fronteras, en los cuales se deja traslucir un movimiento de afecto y simpatía hacia la España Nacional. Aun hace breves días que Mussolini tuvo una acogida cariñosa por el Episcopado, en Roma; y la prensa nacional llegó a recoger frases de cordialidad hacia el Duque, del Sumo Pontífice. ¿Qué nos prueba esto? Que España está sosteniendo una Cruzada contra el materialismo ruso, como en otros tiempos la sostuvo cuando presintió que estaba en peligro de derribarse la vida tradicional y cristiana. Sentada esta premisa, todos los españoles de buena voluntad tienen el deber de cooperar en el Movimiento Nacional con entusiasmo y celo, con desprendimiento y generosidad, pues, al hacerlo así, saben que defienden su dignidad de hombres, el concepto cristiano de la familia, la paz, el orden y el progreso material de la riqueza pública. Hay que pensar que dominio rojo, es crimen, odio a la religión, al arte; inmoralidad en las costumbres, retroceso en suma a una barbarie de tinieblas y degradación. Nadie puede excusarse en estos momentos,

Continúa triunfal la batalla de Teruel. El quebranto marxista es enorme

Crónica del Frente de Teruel

Frente de Teruel.— Toda la noche del lunes ha sido de actividad enorme en la retaguardia marxista. Numerosos batallones se han dedicado a la labor, llena de dificultades, de detener a los fugitivos de su bando que huían desalentados después de la tremenda derrota de la jornada anterior. Mientras tanto, el bando enemigo ha enviado a primera línea una serie de batallones de reemplazo, cuidadosamente elegidos, con el fin de tratar de recuperar las posiciones importantisimas, de vital interés, que el día anterior habían caído en nuestras manos. Una de estas divisiones mixtas ha sido totalmente deshecha y fué reemplazada por la famosa brigada roja, totalmente internacional, de la que hizo Andrés Marry, el Carnicero de Albacete, elogios desmesurados. Han reforzado también su artillería y han puesto en vuelo nuevas escuadrillas de aviones y Curtiss. Con ello creyeron que estaban asegurados contra nuestras armas, pero la equivocación la han pagado carísimamente. Los rojos han elegido para sus contrataques el extremo norte de la línea de combate. En el sector cenario también han lanzado algunos intentos, en la salida del Alambra. Pero aquí se han visto precisados a retroceder principalmente porque desde las alturas del Muletón, les han barrido en pocos minutos nuestros soldados cuando atravesaban la llanura. La zona de las Pedrizas está constituida por una serie de alturas cuyas cotas respectivas constaban ocupadas en el parte anterior y constituían el punto más avanzado de nuestra línea, entre los altos de Celadras y el Muletón, a seiscientos metros de la carretera de Alambra. El enemigo ha iniciado un fuerte fuego de artillería prontamente contrarrestado por nuestros cañones y poco después han hecho su aparición los tanques rusos y la infantería internacional, que a ellos pegada avanzaba, bien desfilada, casi con elegancia. Pero, al cabo de una hora de inútiles forcejeos, han demostrado que contando con el más decepcionante vulgari-

Chautemps consigue formar gobierno

Está integrado por radicales, y radicales socialistas y por dos de Unión republicana socialista

París.—El comité de izquierda de la Cámara, que comprende a todos los diputados del Frente popular, se reunió en la noche de martes, y después de una hora de deliberaciones, decidió adoptar la sesión hasta ayer por la mañana. En los pasillos de la Cámara se decía que durante esta reunión no se tomó decisión alguna. Los diputados comunistas pidieron explicaciones respecto al programa del nuevo gobierno, al cual, según decían, no prestarían su apoyo. Los diputados radicales socialistas afirmaron que este programa no contiene ninguna medida en contradicción con el programa del Frente popular, pero que a algunos puntos de este último no figuraban en él. Los diputados socialistas no intervinieron en esta discusión. El nuevo gobierno francés. París.—Después de cinco días de crisis, el presidente del gobierno dimisionario, Mr. Chautemps, logró en la noche del martes constituir un gabinete formado por senadores y diputados de los partidos radical socialista, unión socialista republicana e izquierda independiente, con la combinación siguiente: Chautemps, Presidencia e Interior. Daadier, Guerra y Defensa nacional. Bonnet, ministro sin cartera. Delbos, Estado. Campy, Justicia. Sarrau, Gobernación y Colonias. Bertrand, Marina de Guerra. Renard, Trabajo. Pierre Cot, Comercio. (En la presente lista faltan algunos nombres). Declaraciones del Sr. Chautemps. París.—Antes de dirigirse al Eiseo, con la lista del nuevo gobierno, el jefe del mismo, Sr. Chautemps, hizo declaraciones a los periodistas. Chautemps afirmó que el nuevo gobierno hará todo lo posible por satisfacer los deseos del país, tanto en cuanto se refiere a la implantación de la justicia social como a restablecimiento del orden público y la paz interna. Luego declaró que tenía interés especial en reorganizar los diferentes departamentos de la Presidencia del Consejo.

Todo el que murmure, el que divida, el que sea indiferente, el que diga que no quiere meterse en política, es un traidor a la causa de la civilización que estamos defendiendo, es un ingrato a la sangre derramada. Todos unidos, en la confianza del Caudillo para salvar a España, haciéndonos cada día más justos, más perfectos, más caritativos en el servicio del bien. Vat

Ante la crisis francesa

En todas partes son lo mismo

Los rojos franceses han seguido una línea paralela a la de sus hermanos los españoles: provocación de desórdenes, huelgas, atentados... el fin de todo es la caída vertical de su moneda, que ha perdido, en pocos meses, más de un tercio de su valor, y el arrojar por la borda del navío a los miserables burgueses que hacían la pantalla legalista para sus excesos criminales. Ahora, después de la bancarrota del franco, luego del desprestigio de la autoridad, declaran los socialistas que ya no pueden apoyar a un gobierno del cual tornaban parte con su mayoría de ministros; y, en unión de los comunistas, aseguran únicamente que son los burgueses intransigentes los culpables del estado comatoso en que ha caído la República francesa. Es la misma trayectoria de nuestra guerra. Desfachatez política para espulgar, a la vista de todos, las culpas propias; y esos ministros socialistas franceses, con su señor Blum a la cabeza—son iguales a los que aquí destruyeron el crédito moral y material de una nación a los pocos meses de su primer despotismo—despotismo, pues se asentó sumando sobre la arbitrariedad—y luego se las dan de

escrupulosos para inventivar a los demás, y son capaces de proferir, de nuevo, ruinas, desolaciones y muertes, si, con ello, consiguen su vitela a la mesa "bien abastada". A los rojos, los defensores de la asonada y el primer canaje, son muchos quienes a los nuestros; los que culpaban a todos los males de la patria a los que se saben detener contra los asesinos, y los comunistas que los desprecian de su propia mano, los rojos del primer desorden que se han estado al mundo viejo, se constataran cuantos de cielo y tierra, y derramados si alguna se opone a que tomen posesión de su herencia. A Francia le llega el turno hoy, acaso se repase hasta mañana o pasado, pero, inexorablemente, caerá en la convulsión de una lucha como la nuestra, llevada y obligada a ello por las sectas internacionales. No nos duela la suerte de esos burgueses que han ido del brazo, como en España, de los agitadores a sueldo de Moscú, camino de la ruina de su país; aquí y allí reciben y recibirán su castigo, pero si sentimos con pasión ante el desmoronamiento de un Estado que fué grande en otro tiempo.

Comentarios de la prensa francesa

París.—Comentando la formación del nuevo gobierno, «Le Journal» dice que el nuevo gabinete Chautemps cumple el programa político que contiene la llamada declaración Rambouillet, que define la no intervención en los asuntos de España, medidas financieras y económicas y el restablecimiento de la paz social. «L'Echo de Paris» por lo que respecta al programa del nuevo gobierno, precisa: «espera algún tiempo; «L'Ouvrier» dice que Chautemps ha hecho lo posible para evitar la desperción del Frente Popular, pero está decidido a que los comunistas no sigan comprometiéndose a la unión entre socialistas y radicales. «L'Humanité» dice que las clases obreras quieren un gobierno de Frente Popular y lo consiguirán. Un comentario de la prensa italiana. Roma.—Comentando la constitución del nuevo gabinete Chautemps, el correspondiente del «Popolo» dice que el nuevo gobierno, a pesar de las buenas intenciones que le animan, nace indudablemente prisionero de los socialistas. Si el centro y la derecha aprendieran su interés, no deberían dudar en unirse inmediatamente.

AVISO
La Patria Hispana, S. A. de Seguros
Pone en conocimiento de todos sus asegurados, agentes y colaboradores que tuvieren relación con esta Sociedad por conducto de las Subdirecciones de La Bañeza (León) y Castrogonzalo (Zamora), que para normalizar la situación de sus pólizas y demás relacionado con éstas, deberán dirigirse a la mayor brevedad a la Dirección general provisional de la misma, establecida en Zamagoza, Coto, 31, o al Subdirector para LEON y su provincia **DON AGUSTIN REVUELTA MARTIN** SERRANOS, 14 — LEON — Teléfono 1261 en la seguridad de que serán atendidos como siempre.

CIRIACO SASTRERIA
La calidad ha hecho nuestra reputación
Ordoño II, 2 — Teléfono 1749

SANATORIO QUIBURGICO
FURTIADO
Director: Dr. EMILIO HURTADO (Director Jefe del Hospital)
CIRUGIA-GINECOLOGIA-APARATO DIGESTIVO
Se admiten enfermos y casos quirúrgicos de urgencia.
AVENIDA DEL PADRE ISLA 1

CARAJE IBAN
Automóviles OPEL y accesorios en general
Estación de engrase y reparaciones
Independencia, 10 LEON Teléfono 1621
Burgo Nuevo, 2 LEON Teléfono 1733

Café Bar Restaurant CENTRAL
El más selecto El mejor café

ALMACENES RIDRUEJO
Ferretería AL POR MAYOR y DETALLE DE CONTRUCCION **MARTINEZ Y CASAS (S. en C.)**
Ordoño II, 18 LEON Teléfono 1580

Corrija su estreñimiento con **LAXIBERO** exclusivamente vegetal.

LAXANTE exclusivamente vegetal.

F. A. Balbuena Pereira
Clínica Dental
Ordoño II, número 7, pral. Teléfono 1820 LEON

EMBUTIDOS ARAU
LOS MEJORES
Trabajo del Camino (León) Teléfono 1130

M. Bustamante
DE LAS CLINICAS NACIONALES Y ALEMANAS
Especialista en enfermedades NERVIOSAS y METALES
Consulta, de 11 a 1 y de 3 a 5 Legión VII, 4 LEON

CASA PRIETO
Camisería Perfumería Artículos para regalo

Instantina
El producto de acción inmediata
puede usted coger un resfriado... Y en un instante también puede usted evitar que prospere, tomando

REMA
del...
HO

ALMACENES RIDRUEJO
Ferretería AL POR MAYOR y DETALLE DE CONTRUCCION **MARTINEZ Y CASAS (S. en C.)**
Ordoño II, 18 LEON Teléfono 1580

Instantina
El producto de acción inmediata

GUIÓN

EL INDIVIDUO

Una reforma social puede dar un gran resultado si es el individuo moralmente quien primero se reforma. Porque de qué sirven leyes justas y gobernantes honrados si sólo existe esto de puro en el armazón social? La contextura moral del individuo puede, a la larga, gracias al influjo del ambiente, a la atracción contagiosa de las conductas, al mimetismo humano, que también existe, influir sobre una vida en toda la vida social colectiva.

De ahí que las costumbres muchas veces sean más fuertes que las leyes y que las leyes pierdan en ocasiones su vigor y lozanía, dulcemente dominadas por las costumbres. De ahí también que sea tarea principal en la reorganización de un pueblo la educación, no solamente intelectual, sino moral del individuo.

El régimen caído el 18 de julio tenía los dos peligros a la vez: unas leyes sectarias y unas costumbres políticas, sociales y particulares, hundidas en el fango más denso. Por ello, a la generación actual de la España nueva compete también, entre grandiosos deberes, ese de la salvación de la personalidad moral. Hay que ir contra todo lo que signifique un materialismo escéptico, hay que destruir ambientes de frivolidad; clarar, en cambio, sobre la conciencia los deberes que tenemos que cumplir como cristianos y como españoles; hacer a los hombres más hombres y a las mujeres más mujeres.

Hasta tal punto había llegado nuestra indiferencia y nuestra baja, que el católico permitía que delante de él se hiciera mofa de la doctrina de Cristo; las más delectivas granadas se gosaban en platos de café como elegancias de unos ingenuos; las inclinaciones aniturnales de unos pobres desgraciados incluso recibían complacencia en muchos juicios; y lo más sagrado, el pudor de la mujer, iba diluyéndose en una vida de frivolidad, donde sólo reinaban la moda y el astro de cine...

No sólo, pues, hay que brindar a los niños de hoy la gran victoria doble de la guerra y del Estado nuevo; otro gran triunfo sobre nosotros mismos hará posible la recta voluntad del Ciudadano: y es la reforma moral, que ha de venir con el ejemplo de los que hoy son adultos. Pensamos que todo a aquel ambiente egoísta, frivolidades, ociosidad—era uno de los muchos tentáculos que nos enredaba el enemigo número uno de la civilización: el judaísmo, la masonería.

Y, como en otra ocasión dijimos, no enfrentarse al enemigo. Cederle un átomo si quiera de nuestra voluntad, aun involuntariamente, es entregar fuerzas y energías estruendosas de la Patria a los grandes culpables de tanto crimen cometido contra la España inmortal.

Saludo a Franco. Arriba España!

Saludo a Franco. Arriba España!

Consejos de guerra

En la mañana de ayer, se celebraron los siguientes consejos de guerra.

Uno, contra Guzmán Álvarez Álvarez Pérez, Tarant, González, Eduardo Gutiérrez, Francisco González, Cesar Tascón, Fernando García y José Leiti; acusados todos ellos por el fiscal, teniente Sr. Pena, del delito de adhesión a la rebelión.

El defensor, alférez señor Berthe, rebatió la tesis del Fiscal, solicitando penas más benignas.

Otro, contra Fernando Antón Ríos, Jerónimo García y Manuel Blanco, vecinos de Olleros de Sabero; Antonio San Pedro Blanco, de Matallana; Augusto Giraldes, Ovidio Peláez, Baldobero Suarez y Vicente Domínguez, de Villaseca, y Bernardino Pérez, de Sañeicos.

Acusados todos ellos por el Fiscal, del delito de adhesión a la rebelión.

El defensor, alférez señor Alonso Burón, solicitó penas inferiores.

Otro, contra Emiliano Franco Cabello, vecino de Santa María del Páramo, y Miguel Cuevas, de la misma vecindad.

Otro, contra Vicente Muñi, vecino de Lillo; Joaquín Rodríguez de Villaseca; Eleuterio Rodríguez, de La Encina; Plácido García, de La Devesa; Gerardo Ferrás, de La Encina, y Pablo Fernández, de Boñar.

El Fiscal, teniente Sr. Pena, los acusó del delito de adhesión a la rebelión, y el defensor, alférez de Falange, camarada Álvarez Cadórniga, peticionó penas más suaves.

Hospitales Militares de León

ANUNCIO

Siendo necesarios dos médicos en estos Hospitales Militares que desempeñen su cometido con la mayor eficiencia, se invita por el presente anuncio a los que se hallen en posesión de tal oficio a presentarse en la Administración de dichos establecimientos, sita en el Hospital Militar núm. 1 (Seminario), al objeto de adjudicar dicho oficio al que acredite mejores condiciones para el desempeño del mismo.

Escuelas y maestros

Ha enviado a la Comisión de Cultura y Enseñanza, la Sección, el expediente de sustitución por imposibilidad física, para su resolución, incoado por el maestro de Canedo, D. Antonio Armesto.

Por la Comisión de Cultura y Enseñanza ha sido jubilado, por imposibilidad física, el maestro de Velilla de Valderaduey, D. Santiago González.

Doña Aurora Alonso, maestra de Santa María del Páramo, solicita un mes de permiso por enfermedad.

Asociación de Caridad

Don Arturo Bistamante ha entregado para esta entidad, la cantidad de 25 pesetas.

De interés para todos los leoneses

La Comisión Provincial de Requisa de Chatarra, espera de todos los industriales y particulares de León que envíen artículos con que poder obsequiar a los niños por sus entregas de chatarra. Estos artículos pueden ser juguetes, retales de telas, cacharros de cocina, vales para una merienda o para la confección de una prenda, etc.

Los nombres de todos los donantes serán publicados para satisfacción de los interesados, rogando que los donativos los hagan enseguida, para organizar los días de recogida.

Los donativos deben entregarse en nuestras oficinas en Jefatura Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S. (aites Casino) o llamar al teléfono 1503 para que pasemos a recogerlos.

Diputación

Orden del día de la sesión que se celebrará hoy, día 20, a las cinco de la tarde.

Estado de fondos. Distribución de los mismos. Cuentas de servicios provinciales.

Expedientes de admisión de pobres en el Asilo de Mendicidad de D. Mario Morán.

Expedientes de la demente Petra Prieto, de Pedro Rodríguez Pérez y de Casimiro de Jara.

Ingresos en el Asilo de Mendicidad de Baldomina Villimer.

Ingresos en la casa de Maternidad y Residencia de León.

Alas y bajas en diciembre último en la Residencia de Astorga.

Comunicaciones de la Dirección de la Residencia de Niños de León y de la de Astorga.

Suministro de fármacos y conducción de cadáveres de pobres y acogidos.

Instancia de D. Cándido Torres.

Reclamación sobre cédula de D. Amparo Miranda.

Escritos del Sr. Presidente de la Diputación de Segovia, del Ayuntamiento de Cistierna, de la Excma. D. putación de Oviedo y de la excelente Diputación provincial de Sevilla.

Escrito informado de la Delegación Provincial de Trabajo.

Actas de entrega de papel inservible de las dependencias provinciales.

Liquidación de jornales de cajistas de la Imprenta provincial.

Asuntos que quedron sobre la mesa.

13: Apertura de la Estación. Música variada.

13:15: Información general y tercera edición del noticiario «Ondas Azules».

13:40: Recetas culinarias «El plato del día».

13:50: Carteleras de espectáculos e información local.

14: Música selecta.

14:25: Retransmisión de Radio Nacional de España (noticiario, propaganda anticomunista y anecdotario del soldado).

15: Emisión especial para hospitales.

15:15: Cierre de la emisión.

21: Apertura de la Estación. Música variada.

21:15: Crónicas y comentarios de actualidad.

21:35: Información general y 4ª edición del diario hablado «Noticiario Ondas Azules».

22: Re-transmisión de la charla del Excmo. Sr. D. Conde Queipo de Lano, Jefe del Ejército del Sur.

22:45: Re-transmisión de Radio Nacional de España (noticiario y comentarios) Parte oficial y crónicas de guerra.

23:30: Noticias e información de interés.

23:45: Cierre de la Estación.

Radio León «Ondas Azules»

(Al servicio de F. E. T. y de las J. O. N. S.)

Programa para hoy jueves, 20 de enero de 1938:

8: Apertura de la Estación. Música variada.

8:10: Sentoral del día.

8:15: Primera edición de noticiario «Ondas Azules».

8:25: Música ligera.

8:50: Segunda edición del noticiario «Ondas Azules».

9: Cierre de la emisión.

13: Apertura de la Estación. Música popular.

13:15: Información general y tercera edición del noticiario «Ondas Azules».

13:40: Recetas culinarias «El plato del día».

13:50: Carteleras de espectáculos e información local.

14: Música selecta.

14:25: Re-transmisión de Radio Nacional de España (noticiario, propaganda anticomunista y anecdotario del soldado).

15: Emisión especial para hospitales.

15:15: Cierre de la emisión.

21: Apertura de la Estación. Música variada.

21:15: Crónicas y comentarios de actualidad.

21:35: Información general y 4ª edición del diario hablado «Noticiario Ondas Azules».

22: Re-transmisión de la charla del Excmo. Sr. D. Conde Queipo de Lano, Jefe del Ejército del Sur.

22:45: Re-transmisión de Radio Nacional de España (noticiario y comentarios) Parte oficial y crónicas de guerra.

23:30: Noticias e información de interés.

23:45: Cierre de la Estación.

Para los industriales

El «Boletín Oficial» de la provincia del día 14 publica la siguiente disposición:

«El objeto de dar exacto y urgente cumplimiento de la Orden de la Junta Técnica del Estado de 6 de noviembre de 1937 («B. O.» del día 8), todos los industriales de esta provincia que posean el Certificado de Productor Nacional o lo obtengan antes de darse por terminada la confección del Catálogo, deberán solicitar de la Delegación Industrial (Plaza de la Catedral núm. 8, primero), un pliego de «instrucciones», una «hoja-modelo», de página de Catálogo y una ficha con el cuestionario oportuno, todo ello con el fin de la rápida ordenación, clasificación, impresión, encuadernado y reparto.

Todo productor nacional provisto de certificado que le acredite como tal y que en un plazo de quince días no haya recogido los documentos citados y de un mes, a contar de la fecha de su entrega por la Delegación de Industria, no haya remitido a ésta la ficha y datos correspondientes a su industria, cumplen de los requisitos que señalen las «instrucciones» a los productores, que acompañan a la página-modelo, significarán, con su actitud, que renuncian voluntariamente a las prerrogativas y ventajas que se derivan, tanto del Certificado de Productor Nacional como de las que aporta su inclusión en el Catálogo Oficial de la Producción Industrial de España.

León, 12 de enero de 1938. Segundo Año Triunfal.—El Ingeniero Jefe, Antonio Martín Santos.

Por la gran importancia que tiene la transcripción para conocimiento de los industriales de esta provincia.

Deuda Municipal

En el sorteo de obligaciones de la Deuda Municipal, emisión de 22 de abril de 1918, celebrado el día 16, resultaron para ser amortizadas, las de los números 20, 82, 106, 187, 192, 227, 283, 286, 287, 289, 314, 368, 369, 372, 418, 570, 649, 718, 756, 757, 779, 856, 887, 919, 1.063, 1.094, 1.148, 1.167, 1.182, 1.188, 1.228, 1.335, 1.392, 1.410, 1.421, 1.440, 1.447, 1.487, 1.514, 1.519, 1.593, 1.661, 1.725, 1.726, 1.727, 1.800, 1.848, 1.861, 1.862, 1.871, 1.889, 1.941, 1.976 y 1.983.

A partir del cinco de febrero, queda abierto en este Ayuntamiento el plazo para el pago de las mismas, cerrándose para su formalización el día quince del mismo mes.

Cartelera de Espectáculos para hoy

20 de enero de 1938

Teatro Alfageme

Tres sesiones de cine hoy. A las cuatro. A las siete y cuarto y diez y media.

La de las cuatro con gran programa compuesto de Documentales, Comedias, Noticias y Dibujos en colores. Butaca, 0,50. General, 0,25.

A las siete y cuarto y diez y media. Estreno de la preciosa producción titulada

Valses del Neva

Una edición de la vida del gran compositor John Strauss el «Rey del Vals». El encanto de una música deliciosa en un ambiente más bello que el de París, reflejado con toda fidelidad en este magnífico film, protagonizado por el notable actor Paul Hörbiger y Lisa Liard.

Mañana, El ídolo de las mujeres

producción «Metro», en español, con M. x Baez, Myrna Loy, Primo Carnara y Jack Dempsey.

Teatro Principal

Dos sesiones de cine hoy. A las 7 y cuarto y a las 10 y media.

Programa FOX, en español. La espectacular producción, hablada en español, titulada

El rey del Bataclán

Preciosa película, magistralmente interpretada por el gran actor Warner Baxter.

Cinema Azul

Sesión de cine hoy. A las siete y media con programa alemán.

Vida Nacional sindicalista

SEGUNDA LINEA

Servicio para el día 20.—Los camaradas pertenecientes a la segunda Falange de la primera centuria, se presentarán en el cuartelillo a las 22,30 horas del día de hoy para prestar servicio.

Servicio diario.—Los camaradas pertenecientes al grupo quinto, se presentarán en el Cuartelillo a las 20 horas del día de hoy para nombrarles servicio.

Por Dios, España y nuestra Revolución nacional-sindicalista.

Saludo a Franco. Arriba España! León 20 de enero de 1938. Año Triunfal.—El Sub-jefe de Bandera, J. Lobato.

DELEGACION SINDICAL LOCAL DE MADRID (C. O. N. S.)

Productores madrileños: Se pone en conocimiento de todos los productores (empresarios, técnicos, obreros y empleados) pertenecientes a la Industria Química, ha quedado constituido el Sindicato Químico de Madrid, afecto a esta Delegación, cesando que todos los madrileños incluidos en las actividades siguientes: Productos químicos en general, colores minerales, barnices y pintas, aceites esenciales sintéticos, aceites minerales, perfumería, explosivos, gases comprimidos, colorantes sintéticos, materias plásticas, industria estéril, glicerinas, jabonería y detergentes, productos de la destilación de la caña; papel, cartones y cartulinas, cartidos en general, emulsiones vitamínicas, productos medicinales sintéticos, cremas, ceras para el calzado y pieles, etc., etc., envíen sus adhesiones de ingreso, medio único de realizar la unidad económica social, de los productores españoles, única forma de servir los intereses económicos de la Nación y las órdenes del Caudillo, y Jefe Nacional de la Falange.

Productores de la Nación: El Nacional Sindicalista quiere al hombre libre de la tiranía marxista y del egoísmo capitalista.

Saludo a Franco: Arriba España!

El Delegado Sindical Local

El Delegado Sindical Local

El Delegado Sindical Local

El Delegado Sindical Local

Teatro Alfageme

EL SABADO PROXIMO, DIA 22 DE ENERO DE 1938, Segundo Año Triunfal

PRESENTARA

El Capitán Tormenta

Primera gran superproducción española TOTALMENTE EN COLORES

que ofrece al mundo la famosa marca METRO GOLDWYN MAYER, cuyo emblema, el glorioso LEON, se enorgullece en patrocinar tan soberbia película del LOTE «EL GRAN ESFUERZO».

UN FILM DE INTENSAS EMOCIONES REA-IZADO CON SORPRENDENTE TECNICA

Interpretes: LUPITA TOVAR, JUAN TORENO, ROMUALDO TIRADO y FORTUNO BONANOVA

Interpretes: LUPITA TOVAR, JUAN TORENO, ROMUALDO TIRADO y FORTUNO BONANOVA

Comisión provincial de Chatarra

Relación de las cantidades de chatarra enviadas a este Parque Provincial de Clasificación en concepto de donativos:

Suma anterior, 177,54.

Recogida en León, 1,75; Falange de Pola de Gordón, 15,20; ídem de La Bañeza, 8,08

Total toneladas, 202,57.

SECCION ANUNCIOS ECONOMICOS

Esta sección publica, a 125 palabras más, 0,05 pts.

CHICO para el mostrador de 16 a 18 años, que se pida del oficio. Se necesita en el Bar Hollywood.

CONTABLE competente, necesito informes, S. gan. Castillas. Padre Isla, núm. 3. E. 173

MANTEQUERA LEONESA

SUERO DE QUINONES LEON

RIFOLL

Taller de Especialidades Eléctricas

Electricidad del Automóvil e Industrial

Bobinajes en general

Alcázar de Toledo, 16

Teléfono 1467

La Casa del Mahon

Modos, Cazadoras y Camisas de reglamento, para el Ejército y Milicias

Pérez Caldés, núm. 18

EULALIO ALVARES DE LA FUENTE

Comisiones Representaciones

Negociación de Transportes rápidos

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE EL JOVEN Antonio León Fernández. D. de la Segunda Bandera de F. E. T. y de las J. O. N. S. de León. Muerto por Dios y por España, en Santa Eulalia, a consecuencia de las heridas recibidas en el frente de Caudé (Teruel), el día 4 de enero de 1938. A LOS 18 AÑOS DE EDAD D. E. P. Sus afligidos padres, D. Teodoro León (médico) y doña Laura Fernández; hermanos, Horacio, Carlos y María Laura; abuelos, tíos y demás parientes: Ruegan a usted se sirva tenerle presente en sus oraciones y asista a los Funerales que se celebrarán hoy jueves, 20 del corriente, a las DIEZ de la mañana, en la iglesia parroquial de San Marcelo por cuyas obras de caridad cristiana, les quedarán altamente agradecidos. Casa doliente: Ordoño II, núm. 20. Funeraria LOZANO. Teléfono 1758

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE EL JOVEN Joaquín Quintero Muñiz. Alférez del Regimiento de Infantería Burgos núm. 31 y afiliado a F. E. T. y de las J. O. N. S. de León. Perito y Profesor Mercantil. Muerto por Dios y por España en Caudé (Teruel), el 1 de enero de 1938. A LOS 22 AÑOS DE EDAD D. E. P. Sus desconsolados padres, D. Eudoro Villa (maquinista del F. C. del Norte) y doña Concha Muñiz; hermanas, Conchita y Encarnita Muñiz; abuela, doña Aquilina Muñiz; tíos y demás familia: Ruegan a usted se sirva tenerle presente en sus oraciones y asista a los Funerales que se celebrarán mañana viernes, día 21 del corriente, a las DIEZ de la mañana, en la iglesia parroquial de San Marcelo, por cuyas favores les quedarán altamente agradecidos. Casa doliente: Gil y Carrasco, núm. Funeraria LOZANO. Teléfono 1758

Teatro Alfageme. Tres sesiones de cine hoy. A las cuatro. A las siete y cuarto y diez y media. La de las cuatro con gran programa compuesto de Documentales, Comedias, Noticias y Dibujos en colores. Butaca, 0,50. General, 0,25. A las siete y cuarto y diez y media. Estreno de la preciosa producción titulada Valses del Neva. Una edición de la vida del gran compositor John Strauss el «Rey del Vals». El encanto de una música deliciosa en un ambiente más bello que el de París, reflejado con toda fidelidad en este magnífico film, protagonizado por el notable actor Paul Hörbiger y Lisa Liard. Mañana, El ídolo de las mujeres. producción «Metro», en español, con M. x Baez, Myrna Loy, Primo Carnara y Jack Dempsey. Teatro Principal. Dos sesiones de cine hoy. A las 7 y cuarto y a las 10 y media. Programa FOX, en español. La espectacular producción, hablada en español, titulada El rey del Bataclán. Preciosa película, magistralmente interpretada por el gran actor Warner Baxter. Cinema Azul. Sesión de cine hoy. A las siete y media con programa alemán.